

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

Множить ряды передовиков

Седьмого июня смена мастера Гадалова новотрубного цеха металлургического завода досрочно выполнила полугодовой план. На следующий день полугодовой план был выполнен всем цехом.

Этот успех не пришел сам собой. Он — прямой результат борьбы за претворение в жизнь исторических решений XVIII Всесоюзной партийной конференции, намечившей пути дальнейшего роста производительности труда.

Партийная конференция потребовала «...покончить с бесплановостью, с неравномерным выпуском продукции, со штурмовщиной в работе предприятий и добывать ежедневного, по заранее разработанному графику, выполнения производственной программы каждым заводом, фабрикой, шахтой, железной дорогой».

Командиры производства, стачановцы новотрубного цеха добиваются на своих участках ритмичной работы. График стал законом производства.

«Я, — рассказывает мастер тов. Гадалов, — организую труд в коллективе таким образом, что каждый рабочий, работница, не только выполняет свое задание, но и дают высокое качество продукции. Внимательно слежу за технологическим процессом производства, работаю строго по графику».

Забора о завтрашнем дне обеспечила цеху досрочное выполнение полугодовой программы. Коллектив по настоящему включился в борьбу за план, за технологическую дисциплину, за социалистическую производительность труда и экономию. 265 тысяч рублей экономии за четыре месяца текущего года, снижение брака почти на 2 процента — вот плоды творческой инициативы и самоотверженного труда стачановцев и командиров производства.

Большим подспорьем в успешной работе цеха явилось социалистическое соревнование. Дозунг дзержинцев — досрочно выполнить полугодовой план, был горячо поддержан всем коллективом новотрубного цеха. Соревнуясь, люди смело преодолевали трудности.

Коллективу трубопрокатчиков цеха № 2 чужды завышество, усложненность. Досрочно выполнив полугодовой план, он поставил своей задачей еще шире развернуть социалистическое соревнование за увеличение производительности труда, за качественные показатели, экономию топлива, электроэнергии.

Итоги работы трубопрокатчиков цеха № 2 наглядно показывают, как велики и поистине неисчерпаемы резервы, которыми мы располагаем для дальнейшего роста производительности труда. Они красноречиво говорят о том, что досрочное выполнение государственного плана является делом абсолютно реальным и осуществимым. На днях заканчивают выполнение полугодового плана листокроветельщики, близки к этой цели мелкосортчики, вилопрокатчики.

Однако, не все работают так, как трубопрокатчики цеха № 2. На металлургическом заводе есть такие цеха, как старый мартен, который на протяжении целого ряда месяцев не выходит из отстающих цехов. А ведь возможность работать хорошо доступна всем без исключения цехам. Надо только эту возможность использовать с большевистским умением.

Чего же не хватает? Не хватает прежде всего желания по-большевистски выполнять решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Руководители старого мартена много говорят о ликвидации прорыва, но это только пока одни слова. Здесь на бумаге график установлен, а на деле его не существует. Отсутствие графика неизбежно приводит к рывкам, к неправильной организации труда, к беспорядкам.

У нас до сих пор почти ничего не делается по передаче опыта лучших цехов на отстающих участках. Если трубопрокатчики цеха № 2 работают хорошо, то об этом знают лишь они одни.

Реальность досрочного выполнения плана очевидна. Задача руководителей завода, партийных и профсоюзных организаций — множить ряды передовиков, добиваясь общего подъема.



Подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в колхозе имени Горького (Ленинский район, Московская область).

Фото М. Плотниковой.

Фотохроника ТАСС.

Колхозники оплачивают сумму подписки на заем наличными

По данным Наркомфина СССР в счет подписки на заем от сельского населения к 8 июня поступило наличными 174619 тысяч рублей. Это составляет 9,5 процента суммы подписки колхозников и крестьян — единоличников. В Тамбовской области из общей суммы подписки на заем в 14.562 тысячи рублей уже поступило

7751 тысяча рублей — 53,2 процента, в Харьковской области — 35,2 процента, Марийской АССР — 28,9 процента, Бухарской области — 24,2 процента и т. д.

Во многих районах, сельсоветах и колхозах колхозники полностью оплатили сумму своей подписки.

(ТАСС)

На оборону своей родины

Единодушно приветствуя выпуск займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), коллектив работников Выксунского райпотребсоюза дружно провел подписку на заем.

Заведующий торговым отделом тов. Махов первым попросил оформить ему подписку на месячный оклад, за ним подписался тов. Иванов (председатель Райпотребсоюза), тов. Загарин (бухгалтер) и др. Все 35 работающих оформили под-

писку на месячный оклад. Сумма подписки выразилась в 9.795 рублей.

Подписываясь на заем, работники заявляли: «Мы хотим еще больше укрепить оборонеспособность своей родины, сделать нашу Красную Армию самой сильной армией в мире».

Председатель райкома союза работников потребкооперации Д. СОРОКИН.

Сотрудники Райфинотдела, хорошо зная, откуда идут средства в бюджет Советского Союза, утвержденный VIII сессией Верховного Совета СССР, горячо откликнулись

на выпуск займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Все они подписались на месячный оклад заработной платы, дав взаимны государству 10840 рублей.

Вносят наличными

Домохозяйки, проживающие в третьем квартале города, подписываясь на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), с большой радостью отдадут взаимны государству свои свободные сбережения. Тов. Ильина подписала на 100

рублей и внесла наличными 20 рублей, Жагорова А. И. и Гусева Е. И. подписались по 50 рублей каждая. Они полностью оплатили сумму подписки.

Уполномоченная З. СИЛАЧЕВА.

Облигации нового займа

Госзнак усиленно печатает и рассылает на места облигации Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Всем центральным и районным оберегательным кассам уже выслана первая партия облигаций на 500 миллионов рублей. Эти облигации предназначены для выдачи в первую очередь колхозникам, которые сразу при подписке оплачивают полную стоимость облигаций.

По внешнему виду облигации нового займа отличаются от облигаций Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) своей окраской: все они имеют синий цвет.

В связи с тем, что многие колхозники оплачивают свою подписку сразу наличными деньгами, в июне на места будет дополнительно разослано облигаций нового займа более чем на 1200 миллионов рублей.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О назначении товарища
Устинова Д. Ф.
Народным Комиссаром
Вооружения СССР

Назначить тов. Устинова Дмитрия Федоровича Народным Комиссаром Вооружения СССР.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль
9 июня 1941 года.

Всесоюзная конференция Осоавиахима

Президиум Центрального Совета Осоавиахима СССР постановил созвать в Москве 15 июля 1941 года первую Всесоюзную конференцию Осоавиахима.

На конференции будут обсуждены очередные задачи организации Осоавиахима на ближайший период, устав Осоавиахима СССР и организационные вопросы. (ТАСС)

Весенний сев в Эстонской ССР

В ближайшие дни весенний сев закончится во всех уездах Эстонской ССР. На 5 июня план выполнен крестьянскими хозяйствами на 90 с лишним процентов. Засеяно яровыми 582.126 гектаров.

При советской власти свыше 52 тысяч безземельных и малоземельных крестьян Эстонии получили земельные наделы и прирезки. На льготных условиях им предоставлен долгосрочный кредит на приобретение скота, возведение хозяйственных построек отпущена семенная сума. (ТАСС)

Радиофикация горных пастбищ

В этом месяце заканчивается перегон скота колхозов и колхозников Черкессии и Карачая на высокогорные летние пастбища Кавказа. На высоте до 2.500 метров над уровнем моря, вдали от населенных пунктов, проведут лето тысячи табунчиков, чабанов, доярок, зботехников. На одном из самых высоких и крупных пастбищ — Вачесине у подножья Эльбурса, сооружена коротковолновая радиостанция, в красных уголках животноводов установлены радиоприемники.

По радио в центр области — Микоян-Шахар регулярно передаются сведения о движении скота, состоянии пастбищ, о достижениях стахановцев общественного животноводства. (ТАСС)

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР освободил тов. Ванникова Б. Л. от поста Народного Комиссара Вооружения, как не справившегося с обязанностями Наркома. (ТАСС)

Итоги выборов парторганов

в первичных организациях Казахстана

ЦК КП(б) Казахстана подвел итоги выборов парторганов в первичных партийных организациях республики. Отчеты и выборы состоялись в 8.375 парторганизациях. Собрания прошли под знаком проверки выполнения решений XVIII

съезда ВКП(б) и XVIII партконференции. За истекший год парторганизация Казахстана выросла более чем на 38 тысяч человек, создано 2.653 новых первичных партийных организации. (ТАСС)

Ход подписки на заем

Вчера к семи часам вечера общая сумма подписки по городу составила 3947000 рублей, что превышает всю подписку прошлого года на 874 тысячи рублей. Охвачено подпиской 16168 человек.

По металлургическому заводу сумма подписки достигла 2161480 рублей, и по машиностроительному заводу ДРО — 451775 рублей.

Общая сумма подписки по району (без города) составляет 1191000 рублей, что превышает всю подписку прошлого года на 241 тысячу рублей. Охвачено подпиской 10056 человек.

Колхозники и домохозяйки подписались на 433000 рублей. Рабочие и служащие подписались на 758000 рублей.

Колхозники внесли наличными 34000 руб.

В колхозах района

Передовики выехали на помощь отстающим

Передовые колхозы Семиловского сельсовета „Большевик“ и имени 17 годовщины Октября (Вежонка), закончив сев зерновых культур и посадку картофеля, сейчас производят посадку овощей.

Наряду с этим эти колхозы решили оказать социалистическую помощь в севе сельхозартели „Новая жизнь“, Дальне-Песоченского сельсовета. 9 июня сюда выехали из колхоза „Большевик“ 8 пахарей на 8 лошадях и из колхоза имени 17 годовщины Октября 4 пахаря на 4 лошадях.

В колхозе „Оборона“, Нижне-

Верейского сельсовета, колхозники, закончив сев зерновых культур и посадку картофеля, сейчас все силы бросили на быстрейшее завершение посадки овощей, для чего из полеводческих бригад женщины посланы в помощь огородной бригаде.

Колхозники также решили помочь в полевых работах членам сельхозартели имени Ворошилова, Поддеревского сельсовета и 10 июня из колхоза „Оборона“ выехали на 28 лошадях 29 пахарей, для руководства которыми выделен лучший бригадир тов. Суслов И. Т.

В плохой работе виноваты руководители

Ссылками на плохую погоду и сырость объясняют руководители колхоза „Красная Борковка“ задержку с проведением весеннего сева, но это является сказкой для маленьких детей, а если вникнуть в организацию дела, то становится ясным, что виноваты в плохой работе на севе только сами руководители.

Восьмого июня, например, в полях колхоза „Красная Борковка“ не работало ни одного человека.

— Сильны еще старые привычки среди наших колхозников — объясняет председатель колхоза П. М. Колобов. Праздновали „троечку“ в этот день, а на второй работали только на семи лошадях и то неполный день.

Так ли на самом деле? Нет. Работали и 8 июня на шести лошадях колхозники, но только не на общественном поле, а на своих приусадебных участках сажали картофель. Здесь, видите ли, не сыро. А потом самый удобный день для получения лошади, ведь у руководителей праздные настроения.

Вчера в „Красную Борковку“ на помощь приехали пахаря из колхоза „Серп и молот“ на трех парах лошадей, но вместо того,

чтобы использовать их с максимальной производительностью, борковцы послали этих пахарей на самые сырые участки, заявляя, что на хороших полях мы справимся и своими силами. Неудивительно поэтому, что при таком отношении один из пахарей колхоза „Серп и молот“ Вдовин во время обеденного перерыва уехал обратно в свой колхоз.

Больше двадцати гектаров до сих пор не засеяно зерновыми и на 25 гектарах не посажен картофель в „Красной Борковке“. Если руководители его не улучшат организацию труда и не используют всех возможностей для окончания работ в ближайший день — два, то отвечать придется им за срыв работы. О сырости и привычках праздновать, разговор будет идти иначе.

Правлению же колхоза „Серп и молот“ нужно потребовать от своих пахарей, посланных на помощь, того, чтобы они показали лучший пример в работе, а не дезертировали, как поступил Вдовин.

В. СТРУНКИН.

Медлят с окончанием сева

Сильно отстают с выполнением плана весеннего сева в Ново-Дмитриевском сельсовете колхозы: „Новая заря“, „Новый путь“, имени 17-го партсъезда. Они только заканчивают сев зерновых, а к посадке картофеля почти не приступили.

В этом же сельсовете колхозы: „Красный боевик“, „Сотрудник“ и имени Первого Мая закончили сев на своих полях и сейчас отдыхают или же возят лес для индивидуальных построек.

8 июня колхозники „Красного боевика“ до обеда перевозили сруб одному из членов своей артели, а после обеда, конечно, гуляли. В других артелях в этот же день праздновали.

Исполком сельского совета вместо того, чтобы организовать социалистическую помощь отстающим колхозам силами артелей, закончивших сев, спокойно наблюдает, как они празднуют. Только вчера вечером удосужился он обсудить этот вопрос на своем заседании с присутствием председателей колхозов, закончивших сев.

На смотре детского творчества в Ташкенте.



Узбекский танец с тюльпанами исполняют участники хореографического кружка Ташкентского Дворца пионеров имени Сталина (слева направо) К. Храмцова, А. Церковная и С. Рахманкулова. Фото М. Пенсона.

„Тот, кого искали“

К предстоящей премьере Горьковского областного театра имени Н. К. Крупской

12 июня наш театр покажет выкунскому зрителю свой новый спектакль — комедию советских драматургов А. Раскина и М. Слободского „Тот, кого искали“. Пьеса эта специально готовится театром для показа взрослым зрителям в нашей гастрольной поездке.

В этой, бесспорно удачной комедии, авторы поднимают одну из значительнейших тем нашей советской действительности — тему любви к человеку. Никогда история человечества, даже в лучшие свои периоды, не знала такого внимания к человеческой личности, такой заботы о человеке, любви человека к человеку, какие присущи нашим советским людям в нашей стране.

Достаточно вспомнить героическую эпопею, породившую первых Героев Советского Союза, чтобы ощутить ту степень любви и заботы о людях, которую проявила вся страна в эти замечательные дни.

Я не упоминаю тысячи других примеров, живо встающих в памяти каждого из нас, примеров, которые говорят о новой, коммунистической морали людей нашей страны. У нас нет и не может быть людей, подобных байроновско-

му Чайльд-Гарольду, или дериновскому Печорину, бежавших от общества, которое не понимало их, и замыкавшихся в своем гордом одиночестве.

Люди нашей большой страны, где бы они ни находились, во льдах полярного бассейна, на далекой Чукотке, или в горных аулах Закавказья — все они озабочены друг с другом единым стремлением построения нового коммунистического общества.

Один из таких людей, герой нашей пьесы — полярник радист Василий Борзов, затерявшийся в огромных просторах нашей страны, привыкший к суровому одиночеству зимовщиков Заполярья, обретает семью, которой он был лишен с ранних лет своей жизни. Его окружают заботой, вниманием, в нем пробуждается сыновнее чувство и вдруг оказывается — он не тот, за кого его принимали, он чужой, посторонний человек.

Огромная тяжесть происшедшей ошибки давит его и окружающих, он пытается бежать от семьи, но ни он, ни семья не могут, не хотят расстаться друг с другом. Вместо „железных“ уз, их объединяют узы человеческой любви друг к другу.

Тема эта с большой лирической теплотой, с чувством меры и такта раскрыта авторами. В пьесе есть ряд превосходных комедийных персонажей. Женечка, друг Васи — врач полярник, который готов жертвовать семьей, любовью девушки ради друга Лены — живой, темпераментной девушки, которая любит Женечку, но постоянно ссорится с ним в колкой словесной дуэли, так как оба они остры на язык, и ряд других персонажей.

Театр стремится в своей работе донести до зрителя весь лирический, мягкий юмор пьесы и теплоту ее образов. Мы надеемся на то, что выкунский зритель примет активное участие в просмотре и обсуждении этой пьесы, которое мы проведем здесь после премьеры.

Художественный руководитель Горьковского областного театра имени Крупской
Л. Э. ЛУРЬЕ.

„ДОХОДНОЕ МЕСТО“

Седьмого июня спектаклем „Доходное место“ начал свои гастроли в Выксе, горячо встреченный зрителями, Горьковский областной театр юных зрителей.

Художественный руководитель театра Л. Э. Лурье, поставивший эту пьесу, несомненно опытный педагог и режиссер. Успех театра в „Доходном месте“ это наполовину успех тов. Лурье.

Подхалимство, чинопочитание, протекционизм, взяточничество и всякие другие пороки и подлости, — вот те качества, которыми изобилует чиновничество 60—80 годов XIX века в России.

Чтобы жить „хорошо“, „богато“, — надо брать взятки, обманывать, обкрадывать. Но делать это чисто: „чтобы и волки были сыты и овцы целы“. Под таким девизом актуальные хищники из мира чиновников, — Вышневецкие и Юсовы, с их выродками, подобными Белогубову, — чинили нестойкие человеческого достоинства, безобразия. Изобретая свое „счастье“ за

счет бессовестной наживы, услащенные наворочанной роскошью, они в пьяном угаре выпячивали свои засаленные морды, кичась своим „превосходством“.

Под внешней, розовой оболочкой напускной порядочности скрывались жадность, притворство и разврат. „Благородная“ вдова коллежского асессора Кукушкина и ей подобные особы владыкой мира считали богатство, добытое какими бы то ни было путями, хоть и преступными деяниями. Такие люди неспособны были видеть ничего дальше своего носа.

„Не давай мужу потачки, точи его поминутно и день и ночь: давай денег, да давай, где хочешь возьми, да подай“. — Такова подлая мораль, прочитанная госпожой Кукушкиной — Полиной, вышедшей замуж за честного труженика Жадова.

Все эти порочные и погубившие черты, выведенные автором в „Доходном месте“, особенно ярко нанесены талантливой исполнитель-

ницей роли вдовы коллежского асессора Кукушкиной — артисткой В. И. Макаровой.

Неплохо играет актер А. Бакуров роль Белогубова. Наиболее удачно проведена артистом Бакуровым сцена в трактире.

Тов. Иконникова, повидимому одна из молодых актрис театра. Она играла Юленьку. Актрисой найдены средства для создания образа отличницы материнской мушкетерки: хитрости и умения „точить“ мужа поминутно.

Артист Сосенков А. при полной текстуальной ограниченности исполняемой им роли Василия (полового в трактире) — создал живое, запоминающееся лицо. Выразительно играет актер Радин Ю. — роль Досушева.

В лице Мыкина драматург выводит приятеля Жадова. Актер Нечаев И. слишком ограничился текстовым материалом этой роли. Своей встречей с Жадовым в трактире Мыкина не убеждает зрителей в своем уважении к Жадову. Мало внутренней теплоты и простоты. У Жадова не может быть приятелей, которые бы так просто мелькали.

Пусть даже без слов, но искренний приятель, человек с душой.

Юсов, этот туз и мастер взяточничества, питающийся всеми сливками купеческих подачек и приношений, — представляется зрителю расхрипавшим ленивым котом. У артиста Кораллова И. образ Юсова несколько худосочен. Можно, конечно, разрешать роль в ином, своеобразном плане. Таким своеобразным, внутренне осмысленным, показан Юсов т. Коралловым.

Наиболее убедительна в спектакле — роль Вышневецкого, с изумительной певучестью и старомодным драматическим пафосом, играемой арт. Жуковым М. Очная ставка между Вышневецким и Анной Павловной (артистка Зеленецкая И.) оставляет желать более естественного и активного звучания.

Очень понравилось зрителям оригинальное исполнение роли Полины артисткой Е. Ярошенко. Воплотив в Полину душевную искренность и теплоту, Ярошенко мастерски обогатила роль всеми нужными красками: детской застенчивостью в суждении, мягкостью в интонации, быстрой и легкостью в движениях.

Зритель верит всему, что говорит и делает Полина, — до того она по жизненному правдива.

Жадов — центральная и самая сложная фигура в пьесе. Поступков Г. Д. один из молодых актеров театра, игравший эту роль, сочетанием глубокого темперамента с обаятельной внешностью, создал безупречный, импонирующий образ простого, честного и умного человека — героя, любимого зрителями. Почти все сцены Жадова проведены с неослабевающей силой и напряжением.

Жадов жил, обогреваемый надеждами и мечтой о светлом будущем. Он привнес в общество лучшие в ту пору, понятия и взгляды. Но Жадовых было мало. Борьба с господствовавшими верхушками общества была неравной, трудной.

В Октябре 1917 года наступило то счастливое время, о котором мечтали Жадовы. Ныне торжествует освобожденный честный труд, обильными и чудесными плодами которого наслаждается 193 миллионный братский союз народов нашей великой социалистической родины.
О. И. ХЕТАГУРОВ.

ПЕРЕДОВИКИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Новотрубный цех досрочно выполнил полугодовой план

В АВАНГАРДЕ

Воодушевленный историческими решениями XVIII Всесоюзной партийной конференции, коллектив новотрубного цеха досрочно выполнил полугодовой план.

Выполнению плана во многом способствовала партийно-массовая работа. Совсем недавно организованные партийные группы в цехе играют сейчас немалую роль в мобилизации коллектива на успешное выполнение государственного плана.

В каждой партийной группе есть план работы, за осуществление которого борется каждый коммунист. После общезаводского хозяйственного актива, где зачинщик цеха тов. Выстров от имени всего коллектива дал обещание закончить полугодовую программу 10 июня, партгруппы провели собрания, на которых заслушали доклады мастеров о том, как они думают выполнить свои обязательства.

После проведения отчетно-выборного партсобрания и организации партгруп, мы решили добиться, чтобы каждый коммунист был агитатором и передовым стахановцем. Тов. Парунова А. раньше считали малоактивным. Сейчас он акту-

ратно выполняет поручения партгруппы, не плохо ведет агитацию среди рабочих, являясь стахановцем на производстве. Парунов И. был плохим работником. Сейчас он перевыполняет производственную программу, мобилизует беспартийных товарищей на успешное выполнение государственного плана. Таких примеров много.

Об улучшении агитационно-массовой работы говорит тот факт, что коллектив цеха успешно закончил реализацию займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Коммунисты показывают личный пример в выполнении плана. Так, участок мастера партгруппорга тов. Гадалова первым выполнил полугодовой план, тт. Царев, Гугов, Рысев, Паршин честно и самоотверженно трудятся на своих постах.

Эти достижения, а мы их считаем скромными, воодушевляли коллектив на новые успехи. Партийная организация поможет хозяйственнику добиться еще лучшей работы цеха.

Секретарь парторганизации
Н. БАШИЛОВ.

Результат соревнования

На совещании хозяйственного актива руководство новотрубного цеха взяло обязательство полугодовую программу выполнить к 10 июня, уложиться во все расходные коэффициенты.

На второй день после актива этот вопрос мы обсудили на производственных совещаниях. Смены мастеров Гадалова и Шарфутова выдвинули новое обязательство. Они обязались закончить полугодовую программу 7 июня.

Вокруг этого обязательства в цехе широко развернулось социалистическое соревнование. Партийная, профсоюзная и хозяйственная организации строго следили за учетом соревнования. Ежедневно доска показателей заполнялась итогами работы смен. Перед началом работы проводили производственные совещания, на которых подводили ито-

ги работы предыдущей смены и обсуждали задание смены, которая должна приступить к работе.

В проведении таких совещаний активное участие принимают члены цехового комитета тт. Козлов, Шаронов, Синадский.

Смена мастера Паршина, в которой работает член цехового комитета тов. Шаронов, за успешное выполнение производственной программы получила переходящее Красное знамя. Эта смена уложилась во все расходные коэффициенты.

Хорошо работали смены Гадалова, Шарфутова и Усанова. Все это вместе взятое дало возможность цеху закончить программу вместо 10—8 июня.

Председатель цехового комитета новотрубного цеха
УСАНОВ.



Шарфугов Александр Федорович — мастер новотрубного цеха.



Скорodelов Иван Максимович — лучший сварщик новотрубного цеха.

Неустанно двигаться вперед

Собрание шло более двух часов. На повестке дня стоял один вопрос — обсуждение обращения дзержинцев, призывающих металлургов страны вопутить в социалистическое соревнование за досрочное выполнение полугодовой программы.

Говорили много, горячо. Однако все пришло к единому решению — обращение дзержинцев одобрить и полугодовой план как по количественным, так и качественным показателям закончить досрочно 7 июня.

„Будем работать сегодня лучше, чем вчера, давать высокое качество продукции“, — говорилось в резолюции собрания.

Здесь же решили вызвать на соревнование на достижение лучших показателей в работе коллектив смены тов. Усанова.

Горячо коллектив взялся за осуществление принятых обязательств. У людей была одна цель, одно желание — победить в социалистическом соревновании.

Я составил четкий график работы каждого дня, каждой недели, на выполнение которого и мобилизо-

вывал весь коллектив, начиная от нарезчика и кончая уборщицей. Итоги работы смены регулярно заносились на доску показателей, что явилось большим подспорьем в успешном выполнении принятых обязательств.

Передовые стахановцы смены: тт. Харитонов, Морозов, Сизов, Уткин, Хебнев явились застрельщиками соревнования. За ними тянулись другие.

Большим стимулом в работе явилась товарищеская помощь передовиков отстающим.

В итоге наша смена первая в цехе закончила выполнение полугодовой производственной программы. 8 июня мы уже работали в счет второго полугодия.

Успехи очевидны. Но они отнюдь не вскружили наши головы. Наоборот, каждый из членов коллектива старается работать еще лучше, еще производительнее. Мы, в частности, решили также досрочно выполнить программу второго полугодия.

Мастер холодного отдела
Н. ГАДАЛОВ.

РАБОТАЕМ ДРУЖНО

Наша смена обязалась полугодовую программу закончить 7 июня. Мы были уверены, что этот срок выдержим, но подвело оборудование и программу закончили на день позднее — 8 июня.

Наша бригада работает всегда дружно и это обеспечивает ей успех. С помощью мастера тов. Шарфутова ежедневно работа строится так, что не допускается простоя ни на одном участке. Бывают случаи, что иногда рабочие на подаче штрипса отстают. Мы, сварщики, немедленно идем им на помощь, быстро работу выравниваем.

Бригада привыкла работать точно по графику: нам всегда известно, что будем прокатывать сегодня и завтра. Хорошо налаженная работа дает возможность ежедневно выполнять программу не ниже 120 процентов.

Каждый член нашей бригады прикладывает все свое умение и старание, чтобы выпустить высококачественную продукцию. План по выпуску годной продукции мы недовыполнили лишь на 0,2 процента: вместо 82,9 процента по плану, дали 82,7 процента.

Чтобы не допускать брака, строго следим за нагревом в печи штрипса. Мы применились, что для привозного штрипса полного нагрева не требуется и поэтому до полного нагрева не допускаем, при работе на своем штрипсе — даем ему полный нагрев.

Иногда у нас из-за неисправности клещей случаются обрывы штрипса. Чтобы продукция не шла в брак, делаем перекачку.

Сварщики моей бригады: Алексеев, Крылов, Астраханцев, Блохин стараются вывести бригаду в число передовых.

Успешно справившись с полугодовой программой, мы ставим перед собой задачу — бороться за досрочное выполнение годовой программы.

Бригадир сварщиков
И. СКОРОДЕЛОВ.

Наши успехи и задачи

Обсудив обращение передового завода имени Дзержинского и мобилизуя себя на выполнение решений XVIII Всесоюзной партийной конференции, коллектив цеха обязался производственную программу первого полугодия закончить 10 июня. Решено было улучшить качество труб, работать ровно, ежедневно перевыполнять государственный план.

Эти обязательства коллективом цеха были выполнены досрочно — 8 июня. Слова рабочих, инженеров, техников и служащих не разошлись с делом. Успех по досрочному выполнению полугодовой программы не пришел сам по себе, его мы добились благодаря социалистического соревнования, которое охватило каждую смену, бригаду, рабочего.

Вступая в соревнование, мы ни на минуту не забывали решения XVIII партийной конференции, которая потребовала: „...покончить с бесплановостью, с нерав-

номерным выпуском продукции, со штурмовщиной в работе предприятия и добиться ежедневного, по заранее разработанному графику, выполнения производственной программы каждым заводом, фабрикой, шахтой, железной дорогой“.

Рабочие и администрация глубоко поняли, что неравномерный выпуск готовой продукции создает неправильный режим работы, приводит к простоям оборудования, к увеличению брака, к непроизводительным переплатам за сверхурочные работы.

Поэтому мы старались полностью уплотнить рабочий день, создать все условия для выполнения принятых обязательств. Заблаговременно заботились о сырье, топливе, инструменте. Своевременно и доброкачественно производили ремонт оборудования.

Передовая смена холодного отдела, руководимая мастером тов. Гадаловым Н. В., закончила выпол-

нение полугодовой программы раньше всех, то-есть 7 июня. В этой смене немало прекрасных стахановцев изо дня в день увеличивающих нормы выработки. К ним относятся тт. Уткин, Хебнев, Морозов, Харитонов, Глазков, Пантелеев, Усов, которые своим личным примером в работе увлекали других, а за ним равнялись все остальные.

Тов. Гадалов хороший командир производства, хотя мастером работает сравнительно недавно. Он организовал труд в коллективе так, что каждый нарезчик обрезчик, подкравный рабочий систематически выполняют нормы, дают высококачественную продукцию. Выход годного по этой смене выше плана.

В горячем отделе первенство в социалистическом соревновании заняла смена мастера Шарфутова. Лучшие стахановцы смены тт. Скорodelов, Блохин, Крылов, Алексеев явились застрельщиками соревнования за досрочное выполнение полугодовой программы.

Тов. Шарфутов прекрасно знает

сварочное производство, поэтому быстро реагирует на все капризы печи, стана. С мнением мастера Шарфутова считается администрация цеха. Его советы всегда обоснованы.

Активно участвуют в соревновании также смены мастеров тт. Паршина и Хебнева. Свое обязательство досрочно выполнить полугодовой план они реализовали на деле.

Коллектив цеха не только первым на металлургическом заводе справился с полугодовым планом, но занял одно из первых мест по расходным коэффициентам металла и топлива. Так, по сравнению с 1940 годом, брак снижен почти на 2 процента, выход годного повысился с 79,7 процента до 82,8 процента. Расход топлива с 153 килограммов на единицу годного сократили до 131 килограмма.

Если в прошлом году цех имел убыток 168 тысяч рублей, то за четыре месяца 1941 года имеет экономию, выразившуюся в 265 тысяч рублей. Как видно из приведенных цифр, коллектив цеха

имеет неплохие экономические показатели.

Успешно выполняя государственный план, коллектив цеха хорошо справился с большой политической кампанией — первым на заводе закончил подписку на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Основная масса работающих отдала взаимы государству свой месячный и трехнедельный заработок.

Дальнейшая задача коллектива цеха — не успокаиваться на достигнутом, еще настойчивее бороться за выполнение плана, за качество продукции, экономию металла, топлива. Мы должны освоить прокатку двух с половиной дюймовых труб, ибо на этом участке у нас не совсем благополучно.

Могу с уверенностью сказать, что с поставленными задачами трубопрокатчики цеха № 2 справятся успешно, пороку тому социалистическое соревнование и стахановское движение.

Начальник цеха
М. БЫСТРОВ.

За рубежом

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 9 июня)

В ночь на 9 июня, сообщается в германской сводке, германские самолеты потопили в английских водах 2 английских торговых парохода и бомбардировали портовые сооружения на южном и юго-восточном побережье Англии. В ту же ночь английская авиация совершила налет на Западную Германию. Бомбардировке подверглись объекты в Эссене и Дортмунде.

Большую активность проявляли воздушные силы воюющих сторон в бассейне Средиземного моря. Основной удар германо-итальянской авиации был направлен против опорных баз англичан—острова Мальта и египетского порта Александрия. В Александрии, по германским сообщениям, повреждены арсенал и портовые склады. Агентство Юнайтед Пресс передает, что в городе разрушено много жилых домов, убито несколько сот человек. Около 50 тысяч жителей покинуло Александрию.

Английские самолеты бомбардировали ливийские порты Дерну, Бенгази и Триполи. Германская артиллерия обстреляла позиции английской артиллерии у Тобрука. Итало-германская авиация атаковала укрепления англичан вокруг города.

В Абиссинии ожесточенные бои ведутся в районе Галла-Сидамо. Английские войска, отмечается в английской сводке, пересекли в двух местах реку Омо и продвигаются вперед. Захвачено много пленных.

Положение в Сирии еще не совсем определено. Одновременно с наступлением со стороны Палестины английские войска продвигаются также из Трансjordании и Ирака. Основными объектами наступления, указывает агентство Рейтер, являются города Бейрут, Алеппо и Дамаск. Английские войска и части генерала де Голля заняли два города и 1 пункт на сирийском побережье.

По данным американских агентств, на Сирию наступает армия в 20 тысяч человек. В распоряжении верховного комиссара Сирии генерала Денца имеется армия примерно в 40 тысяч человек, из которых 15 тысяч—французы. Как утверждает английское министерство информации, сирийская армия насчитывает около 45 тысяч солдат, причем в распоряжении французов есть танки и до 100 военных самолетов.

Английский военно-морской флот оказывает поддержку английской армии в Сирии. По сообщению агентства Гавас-ОФИ, английские военно-морские силы, состоящие из одного линкора, двух крейсеров и пяти эсминцев, утром 9 июня высадили десант, который был взят в плен французскими частями. Английская авиация бомбардировала и обстреляла из пулеметов сирийские аэродромы.

Как передает корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс», несколько соединений французского флота получили приказ подготовиться к действиям.

(ТАСС)

Знаменитый физик и математик

(К 105-летию со дня смерти)

10 июня исполнилось 105 лет со дня смерти знаменитого французского физика и математика Ампера. Всякому школьнику 7 класса известен Ампер, именем которого названа международная единица силы тока, то-есть сила постоянного тока, которая проходит через водный раствор азотнокислого серебра.

Для измерения очень слабых токов употребляется единица в тысячу раз меньшая ампера—миллиампер. Для измерения силы тока применяется специальный прибор—амперметр.

С юных лет Ампер занялся экспериментальными теоретическими исследованиями в области электромагнетизма. В 39 лет он уже оказывается членом Академии наук и, вскоре, профессором нормальной школы в Париже.

Ампер установил основной закон действия токов на токи и действие электрического тока на магнитную стрелку. Эти открытия привели Ампера к построению первой теории магнетизма, имеющей значение и в настоящее время.

Желающих подробно ознакомиться с этой, математически разработанной теорией, мы отсылаем к недавно переведенной с французского языка книги Вартеми—«Жизнь и труды Ампера». Также замечательной является работа Ампера о единстве света и тепла, в которой он рассматривает свет, как колебание молекул, а тепло, как колебание атомов.

Из математических работ Ампера заслуживают внимания его исследования, посвященные дифференциальным уравнениям.

На склоне дней Ампер опять занялся философией и издал «Опыт философии наук» в двух томах. Между прочим Ампера называют «Ньютоном электромагнетизма».

Б. ВАВИЛОВ.

САМОЕ ДОРОГОЕ

Наш любимый вождь и учитель товарищ И. В. Сталин учит тому, что самым ценным в нашей стране являются люди. В жизни мы повседневно наблюдаем, как на самом деле дорожат у нас каждым человеком.

Я работаю конюхом в колхозе «Серп и молот». Не так давно меня сильно ударила лошадь и продолжительное время я лежал в постели. В этот период я особенно почувствовал заботу советских людей о человеке.

В больнице хирург А. Р. Ратюк

заботился о сохранении моего здоровья, как близкий, родной человек. Когда же я выписался из больницы и лежал дома, то ежедневно навещали меня члены правления и отдельные колхозники.

Правление колхоза отпустило мне из специального фонда яйца, молоко и другие продукты.

За всю заботу я выражаю сердечную благодарность прежде всего родному Сталину, а также врачу А. Р. Ратюку и правлению нашего колхоза.

И. А. УСКОВ.

С У Д

Спекулянты

3 июня народ суд второго участка рассмотрел дело Волковой М. Т. и Кудасовой А. А., обвиняемых по 107 статье уголовного кодекса.

Начиная с 1940 года обвиняемая Волкова, бросив работу на производстве, совершала частые поездки в Москву, где покупала мануфактуру и другие промышленные товары, привозила их в Выксунский район и сбывала по повышенным спекулятивным ценам.

Для того, чтобы не быть пой-

манной, она договорилась с гражданкой с. Нижней Верей Кудасовой о том, чтобы Кудасова представляла ей свою квартиру для сбыта привозимых товаров. Кудасова на это согласилась и вместе с Волковой продавала привозимые товары, оповещала своих односельчан о том, что товары поступили и можно их прийти покупать.

Народ притворил Волкову и Кудасову к 5 годам лишения свободы каждую.

БЕЛЫХ.

Ответы рабселькорам

«Если семенной горох»

Под таким заголовком в нашей газете 16 мая было напечатано письмо, на которое заведующий земельным отделом тов. Кирцов

сообщил: факты подтвердились. Кладовщик Кошелев 21 мая с работ снят.

С работы уволена

На неопубликованную коллективную корреспонденцию рабочих листовского цеха металлургического завода о безобразиях, творящихся в столовой цеха, за-

меститель начальника сектора общественного питания тов. Горелов ответил: факты подтвердились. Смирнова П. И. с работы зав. столовой снята.

Слушайте сегодня по радио

В 10 часов 30 минут—песни и частушки колхозной деревни.
В 12 часов 30 минут—песни и марши Красной Армии.
В 18 часов 30 минут—лекция

для учащихся-заочников педагогических институтов и училищ.
В 20 часов 30 минут—эстрадный концерт.

Ответственный редактор П. Г. ЮДИН.

Американское правительство направило войска для прекращения забастовки

Как передают американские агентства, президент США Рузвельт приказал военному министерству установить контроль над авиационным заводом компании «Норд американ Авиэйшн» (в штате Калифорния) и возобновить на нем производство. Этот завод в настоящее время закрыт в связи с забастовкой. На нем занято около 11.500 рабочих. Забастовка началась 3 июня. Рабочие требуют повышения заработной платы. Утром 9 июня местная полиция пыталась доставить штрейкбрехеров на территорию завода и атаковала рабочие пикеты слезоточивыми газами. Рабочие, подбрав неразорвавшиеся бомбы, предпринимали контратаку против полиции. Ранено несколько человек.

Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что на завод прибыло около 600 солдат. Представитель американской армии заявил, что он получил инструкции «принять все необходимые меры» для возобновления работы.

(ТАСС).

Положение в Сирии

Как передает агентство Ассошиэтед Пресс, в Сирии объявлено осадное положение. Властями запрещены публичные митинги, всякого рода пропаганда, частное пользование междугородним телефоном и телеграфом. С 9 часов вечера жителям приказано тушить огни. За невыполнение этого распоряжения грозит смертная казнь.

(ТАСС).

Перерыв связи между Турцией и Сирией

Корреспондент агентства Рейтер сообщает, что все связи между Турцией и Сирией прерваны.

(ТАСС).

Передвижение английских военных кораблей

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс передает, что, по сведениям из Испании, английские военные корабли, в том числе два авианосца, отправились из Гибралтара в восточную часть Средиземного моря.

(ТАСС).

ВЫКСУНСКАЯ ФЕЛЬДШЕРСКО-АКУШЕРСКАЯ ШКОЛА

—) ОБЪЯВЛЯЕТ (—

ПРИЕМ СТУДЕНТОВ

НА 1941-42 УЧЕБНЫЙ ГОД

Срок обучения 3 года

Принимаются лица в возрасте от 15 до 30 лет, окончившие 7 классов средней школы. Без приемных испытаний принимаются на 1 курс отличники и окончившие 9 классов средней школы. Стипендий обеспечиваются на общих основаниях, приезжие обеспечиваются общежитием, при школе имеется столовая и буфет.

Прием заявлений с 1-го июня по 15 августа.

Испытания с 15 августа: по русскому языку, математике и Конституции СССР.

Заявления с документами подавать в канцелярию школы, находящуюся на территории больницы города Выксы, Горьковской области.

ДИРЕКЦИЯ.

3-6

130

ГАСТРОЛИ ГОРЬКОВСКОГО ОБЛАСТНОГО ТЕАТРА имени Н. К. КРУПСКОЙ

Репертуар с 10 по 12 июня 1941 года

11 июня А. Н. Островский

„ДОХОДНОЕ МЕСТО“

Начало в 9 часов вечера

12 июня Раскин и Слободской

„ТОТ, КОГО ИСКАЛИ“

Начало в 9 часов вечера

13 июня Раскин и Слободской

„ТОТ, КОГО ИСКАЛИ“

Начало в 1 час дня

13 июня Раскин и Слободской

„ТОТ, КОГО ИСКАЛИ“

Начало в 9 часов вечера

Перед началом и в антрактах танцы. На все объявленные спектакли билеты поступили в продажу в кассах Зеленого театра и Дворца культуры. Цены билетов от 2 до 6 рублей.

1-1

№ 317

ДИРЕКЦИЯ.